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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU


ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DA MEDALHA “CAPITÃO JOSÉ GOMES PINHEIRO”, REALIZADA NO DIA 7 DE OUTUBRO DE 2022.

Aos sete dias do mês de outubro do ano dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e trinta minutos, na sede do Poder Legislativo, situado na Praça Comendador Emílio Peduti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio Dorini”, foi realizada a Sessão Solene para entrega da Medalha “Capitão José Gomes Pinheiro”. A servidora Maria Carolina Silva Rocha Vieira conduziu o cerimonial e a sessão foi transmitida ao vivo pela internet e pela TV Câmara Botucatu (canal 31.3 da rede aberta e canal 2 da Claro NET TV). Com a mesa composta pelo Presidente da Câmara, vereador Rodrigo Rodrigues (Palhinha), pelo Chefe de Instrução do Tiro de Guerra 02-048, 1º Sargento Jonatan Michel da Silva Denkio, pelo Deputado Federal Alexandre Leite e pelo Secretário de Participação Popular e Comunicação, André Rogério Barbosa. Compareceram os vereadores, Abelardo Wanderlino da Costa Neto (Abelardo), Alessandra Lucchesi de Oliveira (Alessandra Lucchesi), Elias Marcelo Sleiman (Marcelo Sleiman), José Pedroso Bitencourt (Pedroso), Laudo Gomes da Silva (Sargento Laudo), Luiz Aurélio Pagani (Lelo Pagani), Rodrigo Rodrigues (Palhinha), Silvio dos Santos (Silvio) e Roseli Antunes da Silva Ielo (Rose Ielo). Justificaram a ausência os vereadores Antonio Carlos Vaz de Almeida (Cula) e Erika Cristina Liao Tiago (Erika da Liga do Bem). Foram homenageados, os ex-vereadores: Ademir Aparecido Florian, Antonio Carlos Trigo, Carlos José Malagutte, Denílson Aurélio Diogo Tavares, Izaias Branco da Silva Colino, Jamila Cury Dorini, José Eduardo Fuser 
Bittar, José Fernandes de Oliveira Júnior, Luiz Francisco Fontes, Nilton César Andrade e Paulo Renato da Silva. Justificaram a ausência os ex-vereadores: Alexandre Guilherme Granado, Antônio Valmir Pereira dos Reis e João Elias Pereira. Na sequência, a mestre de cerimônia anunciou as correspondências recebidas: do Meritíssimo Juiz Federal Mauro Salles Ferreira Leite, do Delegado Seccional de Polícia Dr. Lourenço Talamonte Netto, da Diretora de Faculdade de Medicina de Botucatu, Prof. Assoc. Dra. Maria Cristina Pereira Lima e do Diretor do Instituto de Biociências de Botucatu – Unesp, Professor Dr. Luiz Fernando Rolim. Ato continuo, o presidente fez a abertura oficial da solenidade e convidou a todos para entoarem o Hino Nacional Brasileiro e a Canção Oficial do Município, “Saudades de Botucatu”. Em seguida, foi apresentado um vídeo sobre a Medalha “Capitão José Gomes Pinheiro” e após a exibição, o Presidente saudou os homenageados. Na sequência, passou-se ao momento da entrega da Medalha “Capitão José Gomes Pinheiro” àqueles que participaram ativamente da construção da história de Botucatu e de seu Poder Legislativo. O vereador Pedroso entregou a medalha ao ex-vereador Ademir Aparecido Florian; a vereadora Rose Ielo entregou a medalha ao ex-vereador Antonio Carlos Trigo; o vereador Palhinha entregou a medalha ao ex-vereador Carlos José Malagutte; o vereador Sargento Laudo entregou a medalha ao ex-vereador Denílson Aurélio Diogo Tavares; o vereador Lelo Pagani entregou a medalha ao ex-vereador Izaias Branco da Silva Colino; a vereadora Alessandra Lucchesi entregou a medalha a ex-vereadora Jamila Cury Dorini; o vereador Marcelo Sleiman entregou a medalha ao ex-vereador José Eduardo Fuser Bittar; a vereadora Alessandra Lucchesi entregou a medalha ao ex-vereador José Fernandes de Oliveira Júnior; o vereador Palhinha entregou a medalha ao ex-vereador Luiz Francisco Fontes; o vereador Abelardo entregou a medalha ao ex-vereador Nilton César Andrade e o vereador Silvio entregou a medalha ao ex-vereador Paulo Renato da Silva. Ato contínuo, em nome dos homenageados, fez uso da palavra o ex-vereador José Eduardo Fuser Bittar. “Boa noite a todos! Aos munícipes presentes, e, especialmente, aos munícipes que acompanham os trabalhos legislativos da CMB. Pessoas, estas, que exercem a participação social. Atitude essencial ao exercício democrático. Quero agradecer ao presidente da CMB, o vereador Rodrigo Rodrigues (Palhinha), o reconhecimento da nossa colaboração como vereadores, outorgando, a nós, vereadores, a medalha “Capitão José Gomes Pinheiro”. Quero deixar um agradecimento especial ao coração e à engrenagem desta Casa e, em nome da sua diretora, Silmara Ferrari de Barros, cumprimentar a todos os funcionários da Câmara Municipal. Obs.: Não sei o que seria de nós, vereadores, sem o trabalho de vocês. Foi com grande satisfação que recebi o convite para esta solenidade e, também, para esta homenagem. Foram 4 anos de dedicação incondicional aos munícipes e ao município, tentando honrar a confiança em nós depositada. Muitas vezes, sacrificando nossa vida pessoal e profissional. Mas, ao final dos 4 anos, nós olhamos para trás e avaliamos a quantidade de ações, requerimentos, reuniões, audiências, debates e, constatamos que valeu a pena! Mesmo quando fomos “voto vencido”. Nosso legado como vereador é muito maior que o número de requerimentos que elaboramos. O que fica para cidade é nossa atitude, a nossa postura e em como devamos as discussões importantes para melhorar a qualidade de vida das pessoas e garantir a participação delas nos processos decisórios. Muitas vezes assessoramos o executivo. Muitas vezes apontamos caminhos ao executivo. Trazemos recursos e abrimos caminhos para elaboração de leis de competência do executivo. Como é complexo exercer a primeira função que cabe ao legislativo, que é legislar! Criar leis! As leis mais votadas são aquelas que vêm do Executivo. É somente com grande dedicação que conseguimos traduzir as necessidades das pessoas e do município, numa Política Pública, especialmente para as pessoas em situação sócio- econômica mais vulnerável. A estas pessoas: máxima atenção! Num país tão desigual, é de extrema importância a função do estado, na garantia da saúde, educação, segurança, a cultura, esporte, lazer e habitação. E, nós, vereadores temos importante papel, defendendo/protegendo/salvaguardando os direitos de todos, indistintamente. Nós, vereadores, exercemos fundamental papel no exercício da democracia. Garantindo a participação popular e ouvindo todas as vozes. Devemos, além de legislar e fiscalizar (segunda funşäo mais importante do legislativo), darmos conta do poder e força, a nós outorgado e, principalmente, nossa responsabilidade! É nossa obrigação, portanto, de atuar além das fronteiras e diferenças partidárias. Nosso principal compromisso é representar os interesses da população, ou seja, nosso papel é, em primeiro lugar, político e, só depois, partidário. Podemos, sim, divergir do Executivo, mesmo quando somos parte da situação. O vereador não deve votar a favor de um projeto para agradar ao prefeito, neste caso, se o mesmo näo for benéfico para a cidade. Esse pressuposto, também, serve para um vereador que faz parte da oposição e vota sempre contra as propostas do prefeito. O poder Legislativo não é uma simples ouvidoria nem um cartório de luxo do Executivo. Isto é, o poder Legislativo não pode ser subserviente ao Executivo. O Legislativo juntamente com o Executivo e o Judiciário formam os 3 poderes do estado. Esta tripartição do poder, estabelecida na Constituição de 1988, foi criada com o objetivo de impedir a concentração de poder e impossibilitar que o governo de uma só pessoa se transformasse numa tirania. Os 3 poderes devem atuar de maneira independente, mas harmônica. E, eu pergunto: e a sociedade? Qual seu papel, além do direito ao voto? Além do direito ao voto, cabe à sociedade fiscalizar e cobrar seus representantes. As sessões plenárias (votações, pautas e debates), audiências públicas, entre outros, são completamente públicas e todo cidadão tem direito de acompanhá-las e fazer sugestões aos vereadores, até mesmo apresentar seu próprio Projeto de Lei recolhendo algumas assinaturas para seu apoio. Os cidadãos também podem participar por meio da internet, se manifestando pelas redes sociais da prefeitura e no site da Câmara Municipal da nossa cidade. Para tal, precisamos de uma Câmara, cada vez mais ativa, mais presente, que estimule o debate dos projetos e das ideias, buscando, realmente, uma interação maior com a população. É papel da Câmara dar ampla transparência dos serviços prestados, abrindo espaço para democratizar a participação da sociedade, ouvindo seus anseios e fomentando políticas públicas. Quero parabenizar, aqui, o trabalho que vem sendo realizado, ao longo dos últimos anos, pela ADM da CMB, que em consonância com as leis federais, está ampliando os canais de participação e transparência do poder Legislativo. Para finalizar, trago, hoje, aqui, a matéria do meu primeiro Requerimento de 02.02.2019, que vai ao encontro com esta premissa, que é a capacitação profissional dos vereadores com a finalidade de ampliar sua capacidade para o exercício de sua função: Processo e Técnica legislativa; Processo orçamentário (LDO, LOA, PPA); Lei de responsabilidade na gestão fiscal; Constituição Estadual e Federal; Legislação Urbana e Ambiental. Penso, ou melhor, vislumbro, que as Câmaras Municipais deveriam ser verdadeiras escolas, preparando as pessoas para os debates, cada vez mais qualificados, auxiliando a formação do pensamento crítico e amplo. E os vereadores, verdadeiros vetores do desenvolvimento da população e do município.  Verdadeiros guardiões da Constituição e da Democracia. Dando seguimento, o Secretário de Participação Popular e Comunicação, André Rogério Barbosa discursou representando o Poder Executivo. Em seguida, o presidente passou a palavra ao Deputado Federal Alexandre Leite. Logo após, agradeceu a presença de todos. Nada mais havendo para ser tratado, declarou encerrada a presente Sessão Solene. Eu, Daniele Vieira de Menezes, Assistente Administrativo, lavrei a presente Ata que vai assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Rodrigo Rodrigues (Palhinha).
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